Soutien du 28 avril

On rappelle que, lorsque x est au voisinage de 0, on a :
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Plus généralement, la formule de Taylor-Young donne que :

si f est une fonction de classe C* au voisinage de 0,
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1. Ecrire les DL,(0) des fonctions suivantes :
a) V1i—z++V1+zx

1
b) 2—x4x2"

0 (In(1 + x))?

2. Si on sait que f est C* et que
f(@) =1+ 2% — 123 + o(2?).

Déterminer les valeurs de £(0); £'(0); £ (0) et f3)(0)



3. Ecrire le développement asymptotique de xcos(i) au voisinage de

+o. On donnera 2 termes.
4. Retrouver les DL suivants au voisinage de O:

cos(z)V1+z =1+ £ — 222 + o(z?)
sin(z)exp(z) = = + 2 + % + o(z?)
V1+VI+z=v2+ V22 — 32v222 + o(z?)

In(1 + sin® z) = 22 — 32 + o(z*)



Soutien du 28 avril : Corrigé

1. a) Par addition et composition des DL usuels on a :
2

X
2—Z+0(x3)
b) Par composition des DL on a :
111
2—x+x2 2. x , x2
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Remarque :
2
On peut aussi poser u = —>+ et développerﬁ

) In(1 +x))* = (x - "2—2 + "; +0(x3) )?
= x2 — Zxx;+ o(x3)

=x2—x3+0(x?
Remarque : on a utilisé (a+ b + ¢)? = a? + b? + c? + 2ab + 2bc + 2ac

2. D'apres le théoréme de Taylor Young, par identification des
coefficients, on a :

£(0) =1; f(0)=0; 2@ _1 /PO _ 1

2! 2 3! 2

Donc f@(0) =1 et f®0) = -3

3. Par composition, puisque hrP iz 0, ona:
X—+ 00
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Xcos (1) =x(1- Q + o(i) )
X ) 2 ) x?

=X—E+O(;)

4. Par produit ou composition en faisant attention a I'ordre attendu
Remarque : Pour In(1+sin?(x)) , on développe sin(x) a 'ordre 4

4
uis on éléve au carré, on a : sin?(x) = x2 — 2= + o(x*) . Il suffit alors
3

14 - 2
d’écrire In(1+u) = u—=—+o(u?)



